Reseni 3. zadané lohy - Jakub Kdkona

1. Diskrétni systém je v rovnovazném stavu v pripadé, kdyz neméni svuj stav. Tedy vSechny
jeho nasledujici stavy jsou rovny predchozim stavum.

Z toho plyne:

r1(k+1) = z1(k) xa(k + 1) = x9(k) (1)
Dosazenim do zadané soustavy ziskame tvar:

x1(k) = 1 (k)xa(k) — 1 xo(k) = 2z (k)xo(k) — 2 (2)

Dale postupné fesime soustavu téchto rovnic.

zy (k) = 332(;)_1 o (k) = xjé'z;k_)l —-2 (3)
upravou ziskame kvadratickou rovnici

19(k)? — 3xa(k) +2 =0 (4)
Jeji koreny jsou:

xo (k) = —1 Tog(k) = —2 (5)

Dosazenim do vztahu pro x; dostaneme zbyvajici slozky

$11(k) = _; 576‘12(k) = —;) (6)

A systém ma dva rovnovazné body

S EINEE

2. Zadand soustava rovnic muze byt prepsana do maticového tvaru

1 -1 1
T = Ax A=|1 0 1 (8)
1 1 1

Tato matice ale neni regularni, proto ma systém nekonec¢né mnoho rovnovaznych bodu.
Jejich vyjadreni ziskdme pozadavkem na nulové derivace v rovnovaznych bodech. Resime
tedy homogenni rovnici.

0= Ax (9)

Tato rovnice ma reSeni

a=1 0 teR (10)



3. zadany systém neni asymptoticky stabilni, protoze
:Eli_{gosin:c(k) #0 (11)

4. K urceni stability nepomuze Sylvestrovo kritérium, proto najdeme vlastni ¢isla matice z
charakteristického polynomu

A

det(A — A) = [ |

_Al]:A?H (12)

Polynom mé komplexni kofeny A; o = %

A matice je positivné semidefinitni. Systém je proto stabilni, ale ne asymptoticky.

5. Pokud si zvolime hodnoty x;(k) = x(k), z2(k) = x(k + 1) dostaneme x4 (k + 1) = z(k +
1),z1(k 4+ 1) = x9(k) A muzeme vytvorit soustavu rovnic.

z1(k +1) = zo(k) zo(k +1) = —z1(k) + u(k) y(k) = z1(k) (13)
Kterou muzeme piepsat do tvaru

xl(ml):[_ol é]m(k)%—[?]u(k:) y(k) =1 0]alk)+0luk)  (14)

7 toho pak muzeme zjistit prenos systému

G(z)=C(zI = A)'B+D G(z) = 1 0]221“[_21 i] H]:Z;H (15)

singularita pfenosu nastava v bodech z = +5 A systém neni BIBO stabilni, protoze jeho
poly nejsou uvniti jednotkového kruhu, ale na jeho hranici.



